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MINUTA DA ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2019 DO CO LEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO 
 

Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e dezenove, às catorze horas e quinze minutos, 1 
sob a presidência do professor José Raphael Bokehi , Diretor do Instituto de Computação, reuniram-2 
se na sala 213 deste Instituto os professores Célio Vinícius Neves de Albuquerque, Igor Monteiro 3 
Moraes, Leonardo Cruz da Costa, Leonardo Gresta Pau lino Murta, Marco Antonio Monteiro 4 
Silva Ramos,  Regina Celia Paula Leal Toledo e  Simone de Lima Martins, membros titulares, Luis 5 
Antônio Brasil Kowada, Raquel de Souza Francisco Br avo e Raphael Pereira de Oliveira 6 
Guerra , membros suplentes, Rafael Pereira de Abreu , representante titular dos servidores técnico-7 
administrativos e Rafael Santos Tavares , representante suplente dos servidores técnico-8 
administrativos, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da minuta da Ata 9 
da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 20/03/2019; 3) Apreciação da solicitação  de autorização 10 
para extensão do prazo do projeto ADDCement (Aditivo de Prazo) coordenado pelo Professor 11 
Rodrigo Salvador por um período de 7 meses; 4) Flexibilização da Jornada de Trabalho da Secretaria 12 
Administrativa do Instituto de Computação; 5) Flexibilização da Jornada de Trabalho da Secretaria 13 
Administrativa do Departamento de Ciência da Computação; 6) Flexibilização da Jornada de 14 
Trabalho do Suporte do Instituto de Computação; 7) Flexibilização da Jornada de Trabalho das outras 15 
secretarias do Instituto de Computação; 8) Segurança nas portas do prédio de laboratórios 9) 16 
Designação de Comissão Eleitoral Local para realização de consulta para os cargos de Chefe e 17 
Subchefe do Departamento de Ciência da Computação; 10) Assuntos gerais. XXXXXXXXXXXXXX 18 
1) Informes . Dando início a reunião, o professor José Raphael propôs a inclusão de mais um ponto 19 
de pauta, referente ao acesso ao prédio de salas de aula, após a instalação do controlador de acesso. 20 
Perguntou aos membros presentes se haveria algum problema e todos concordaram com a inclusão. 21 
Em seguida, falou que, além do leitor biométrico foram instalados dois ventiladores próximos ao 22 
balcão dos vigilantes, um em cada prédio. Em seguida, acrescentou que houve uma reunião com a 23 
empresa PWS, contratada pela ATP Engenharia para fazer a subestação do IC, com intuito de 24 
entender o funcionamento da mesma. Foi verificado que, o projeto inicial foi executado corretamente 25 
e que o nobreak desse ambiente realmente seria necessário para o bom funcionamento da 26 
subestação. A PSW explicou que o procedimento correto seria a troca de baterias do nobreak, já que 27 
as mesmas tem mais de cinco anos de uso. O professor José Raphael expôs então que pediu um 28 
orçamento para a aquisição de um novo nobreak e de novas baterias, e foi verificado que, o valor 29 
proposto ficou acima do esperado. Continuando os informes, o professor José Raphael falou sobre 30 
a situação do gerador do IC, que está temporariamente sem óleo diesel. Como não foi possível 31 
comprá-lo com o cartão corporativo, foi pedido ao setor de transporte o fornecimento de uma pouca 32 
quantidade para uma eventual situação de emergência. Informou que, o vazamento de esgoto 33 
próximo ao Instituto de Geociências foi resolvido pela nova Superintendência de Manutenção 34 
(SOMA), agora sob responsabilidade do professor Mario Ronconi. Explicou que, esse novo órgão 35 
surgiu a partir de uma divisão da SAEN. Seguindo, o professor José Raphael comentou sobre o 36 
problema na fibra ótica percebido no sábado, anterior a essa reunião, pela manhã. Disse que, a 37 
princípio, imaginava se tratar de uma falta de energia, mas chegando ao local verificou que havia luz 38 
no local. Informou que o STI apresentou uma alternativa para o problema, e que, a rede do IC 39 
funciona normalmente até o momento. Continuando, informou que após aproximadamente dois 40 
meses em funcionamento, o permissionário dos serviços de reprografia pediu para cancelar o 41 
contrato, após verificar uma demanda muito pequena pelos serviços nesse período. Aproveitou e 42 
informou que, a permissão para a instalação de um trailer no IC está em andamento. Explicou que, 43 
o Conselho Universitário acabou de aprovar a previsão de funcionamento desse trailer no Plano 44 
Diretor. Em seguida, falou brevemente da instalação de um aparelho de ar-condicionado split na sala 45 
310, equipamento que estava há algum tempo guardado na unidade. Explicou que, a ideia é 46 
aproveitar os aparelhos de janela para colocá-los em sala com problemas de refrigeração. 47 
Continuando, falou brevemente sobre o final do contrato com a empresa de limpeza Luso-Brasileira, 48 
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que encerra suas atividades no dia 31 de abril. Por fim, o professor Leonardo Cruz informou que 49 
recebeu uma requisição dos alunos do curso de Sistemas de Informação pedindo uma alternativa 50 
para contornar o problema da superlotação do ambiente de estudos. Informou ainda que, os alunos 51 
de S.I. relatam que muitos estudantes de outros cursos usam o espaço, inviabilizando a utilização 52 
por parte dos estudantes dos nossos cursos. Houve uma longa discussão sobre o uso da sala de 53 
estudos apenas para alunos da unidade, e como viabilizar esse controle. Após debate sobre essa 54 
possibilidade e a falta de consenso, o professor José Raphael sugeriu deixar essa discussão para 55 
outro momento e dar continuidade a reunião. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 56 
2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária  do Colegiado do IC de 20/03/2019.  O 57 
professor José Raphael iniciou este item de pauta perguntando se alguém gostaria de propor 58 
alteração ou acréscimo à minuta da ata da última reunião ordinária, previamente enviada aos 59 
membros do Colegiado. Não havendo manifestação, a aprovação da minuta da ata foi colocada em 60 
votação, sendo aprovada com três abstenções. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 61 
3) Apreciação da solicitação de autorização para ex tensão do prazo do projeto ADDCement 62 
(Aditivo de Prazo) coordenado pelo Professor Rodrig o Salvador, por um período de 7 meses.  63 
Nesse item de pauta, o professor José Raphael falou brevemente sobre o referido projeto, que é 64 
apenas uma extensão de prazo, sem efeito financeiro algum. Em seguida, o projeto foi colocado em 65 
votação, sendo aprovado por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 66 
4) Flexibilização da Jornada de Trabalho da Secreta ria Administrativa do Instituto de 67 
Computação.  Inicialmente, o professor José Raphael explicou sobre o histórico do processo de 68 
flexibilização da jornada de trabalho, a intervenção do TCU quanto à jornada dos servidores técnico-69 
administrativos e a necessidade do parecer do Colegiado do Instituto para que os servidores da 70 
Unidade tenham o seu pedido de flexibilização analisados. Comentou que, cada servidor interessado 71 
em aderir à flexibilização da jornada deverá cumprir os requisitos estabelecidos na Norma de Serviço 72 
N° 672/2019 e requerer à chefia imediata que, abrirá um processo através do S.E.I. Nesse momento, 73 
alguns professores falaram sobre as implicações da flexibilização nas diversas secretarias do IC e 74 
discutiram a respeito das adaptações necessárias para o funcionamento do Instituto no regime de 75 
30 horas semanais. Por fim, o professor José Raphael colocou em votação o parecer do Colegiado, 76 
atestando que a Secretaria Administrativa do IC cumpre os critérios de flexibilização, sendo aprovado 77 
com cinco votos favoráveis e 4 abstenções. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 78 
5) Flexibilização da Jornada de Trabalho da Secreta ria Administrativa do Departamento de 79 
Ciência da Computação.  Do mesmo modo que, no item anterior, o professor José Raphael colocou 80 
em votação o parecer do Colegiado, atestando que a Secretaria Administrativa do Departamento de 81 
Ciência da Computação cumpre os critérios de flexibilização, sendo aprovado com cinco votos 82 
favoráveis e 4 abstenções.  XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 83 
6) Flexibilização da Jornada de Trabalho do Suporte  do Instituto de Computação.  Finalmente, 84 
o professor José Raphael colocou em votação o parecer do Colegiado, atestando que o Suporte do 85 
Instituto de Computação cumpre os critérios de flexibilização, sendo aprovado com cinco votos 86 
favoráveis e 4 abstenções. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 87 
7) Flexibilização da Jornada de Trabalho das outras  secretarias do Instituto de Computação.  88 
Nesse item de pauta, o professor José Raphael propôs analisar a demanda das demais secretarias 89 
do IC, após reunião que será convocada, com a participação dos coordenadores e dos funcionários 90 
de cada secretaria envolvida XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 91 
8) Segurança nas portas do prédio de laboratórios.  Nesse tópico, o professor Leonardo Murta 92 
falou que, um dos alunos de pós-graduação, após falta de energia, percebeu uma fragilidade na 93 
segurança das portas das salas do prédio de laboratórios. Lembrou dos equipamentos de alto custo 94 
que estão nesses ambientes e sugeriu a colocação de um parafuso na tranca, que é uma alternativa 95 
que solucionaria o problema e não geraria custo para o Instituto. Sugeriu ainda que, o processo fosse 96 
iniciado pelo Laboratório de Engenharia de Software e posteriormente, nos outros laboratórios. 97 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX98 
9) Designação de Comissão Eleitoral Local para real ização de consulta para os cargos de 99 
Chefe e Subchefe do Departamento de Ciência da Comp utação;  O professor José Raphael 100 
relatou que, o mandato da professora Simone Martins está chegando ao fim, e propôs que seja 101 
nomeada uma Comissão Eleitoral Local para gerir a consulta para os cargos de Chefe e Subchefe 102 
do Departamento. Para compor a comissão, sugeriu os nomes dos professores André Brabo, Ricardo 103 
Leiderman e Marco Antonio, este último como representante docente suplente. Também integrarão 104 
a comissão as servidoras Rayza Mirelle (Titular) e Nilza Lacerda (Suplente) e os alunos Lucas 105 
Matheus Aguiar dos Santos (Titular) e Marcelo Nicolaci Pimentel (Suplente). A composição da 106 
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Comissão Eleitoral formada pelos representantes mencionados foi colocada em votação e aprovada 107 
por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 108 
10) Acesso ao prédio de salas de aula após a instal ação do controlador de acesso.  O professor 109 
José Raphael propôs que, com a instalação do leitor biométrico no prédio de salas de aula do IC, 110 
apenas professores e servidores técnico-administrativos sejam cadastrados, conforme demanda. 111 
Todos os membros se mostraram favoráveis a proposta. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 112 
11) Assuntos gerais. Em seguida, o professor José Raphael perguntou se havia algum outro 113 
assunto a tratar, e, por não haver nenhuma manifestação, às dezesseis horas a reunião foi 114 
encerrada. 115 

Rafael Santos Tavares 
Servidor Administrador 

 
 

José Raphael Bokehi 
Diretor do Instituto de Computação 

 


